

和林县引进“多多评·码上和林”智慧便民服务平台 “智治”小程序助力基层治理“大作为”

本报讯 近年来,和林格尔县坚持找准找实基层社会治理的切入点,致力于切实提高基层群众参与社会治理的积极性、普遍性和及时性,在全市首个引进“多多评·码上和林”智慧便民服务平台,以科技“智治”推动“小程序”助力展现基层治理“大作为”,逐步构建起全民参与社会治理新格局。

以数字化手段赋能精细化基层管理,通过建立“多多评·码上和林”便民服务平台,增强多元主体参与社会治理的共享性,让百姓生活更加便利。依托“多多评·码上和林”平台,整合接入生活缴费、电影票购

买、外卖点单、蒙速办、移动充值、出行购票等民生类服务应用6项,群众通过手机扫码就能查询、定位、缴费、点外卖等,解决了群众生活中使用的缴费功能分散、购买服务查找不便等问题。同时,在平台内设置新闻资讯中心,实时向群众更新推送与群众利益息息相关的医保资讯、市区新闻等。

以“全社会推广+多部门联动”的模式,扩大平台影响范围,拓展服务外延,更及时、更便捷、更生活化的为群众解决问题和做好各项服务。制作全县干部服务评议“一人一码”,群众通过扫干部码及时反馈评价干部服务质量,有效推动提升政

府部门和基层干部工作效率。目前,全县480名科级以上干部、207名社区“两委”网格员全部实现“一人一码”。同时上线“随手拍”功能,群众通过平台“随手拍”功能上传文字、图片、小视频等形式,随时随地围绕政务服务、物业管理、治安纠纷、环境卫生等问题向街道社区反映诉求、投诉举报,可以直接联系到服务居民的网格员、物业人员、观片民警等,得到相关部门的快速处理反馈,目前平台上传问题60余条,处理率达98%。

为进一步提升基层智慧化管理水平,打通服务群众的“最后一公里”为主要目标,推

广使用“室内、室外码”,解决网格员重复统计、信息更新工作量大等问题,真正实现居民县内一码通办,做到全县信息资源整合共享。截止目前,“多多评·码上和林”项目居民一码通已经在城关镇10个社区的10个试点小区进行推广,室内码注册用户3341人,室外码注册2880人。推行居民“物质积分+品德积分”积分制管理,调动群众主动积极参与社会治理,并积极在平台参与调查问卷,在创建全国文明城市、开展爱国卫生运动、疫情防控等调查问卷工作中,通过平台积极建言献策,为社会治理贡献了群众力量、群众智慧。
(李海珍 包春芽)

攸攸板镇开启“新休闲度假慢生活”文旅模式

本报讯(记者 郝晓燕 通讯员 景虎 范祥涵)近年来,回民区攸攸板镇依托当地旅游资源禀赋,打造了一批具有“生态野炊、草地露营、文娱汇演、七彩乡村、特色餐饮、购物休闲”特色的文旅场所,不断满足群众“购、游、食、演、宿”的多元化需求。

段家窑村因地制宜通过土建、绘画、配套设施三大工程,将移民村摇身打造成了网红涂鸦打卡地。入夜之后,静谧的村庄被灯光点亮,漫步于村中街道小巷,这里“一户一景”,农舍田园与创意彩绘完美交融。在灯光的映衬之下,各具风格的彩绘墙壁烘托出一个恬静且梦幻的夜晚。目前,段家窑村正以七彩乡村为目标,着手打造乡村户户有产业、人人有事干的家庭经济业态。

杏福树下,幸福泉。乌素图神泉历史悠久、水质甘冽发甜,周六日驱车前来打水的民众络绎不绝。东乌素图村以神泉景观为基础,旧景换新颜打造“杏福树”下“幸福泉”。夜晚,清流溪水、泉池之上,条带的灯光交相映照、影影绰绰,小朋友在石阶泉边打水仗、互相嬉戏,大人们在树荫下畅叙家常,走时再打上满满一桶甘甜的泉水,着实是青城近郊一个消夏纳凉的好地方。今年,东乌素图村党委以整体提升改造工程为基础,建设网红“打卡地”,打响“杏福树”新名片,作为其中一隅的幸福泉已成为当下东乌素图村“种植+观光+休闲+民宿”多元化乡村发展模式必不可少的景观节点。

“新休闲、微度假、慢生活”,截至目前,攸攸板镇辖区内丰富、优质的文旅产品供给不断优化,涌现了一批像蒙亮星光里烧烤、奇乐鲜农露营地、鸟鸣涧全红山庄露营地、云漫山露营地的沉浸式文旅新业态。烤炉、烤架、烤串、帐篷,在凉爽的夜晚和家人朋友挑选一块风景宜人的营地,可以躺在草地上欣赏漫天的繁星、感受吹拂过耳边的微风,或者选择在帐篷里看一场电影,也可以围坐在烤炉旁唠唠家常叙叙往事。远离城市的喧嚣与拥挤,就在城市边上感受“诗和远方”,正成为越来越多市民周末出行放松的最佳选择。

农业是根、文化是魂、旅游是路。接下来,攸攸板镇将进一步整合辖区内“农文旅”资源,让更多“流量”为“留量”,延伸文旅消费的时间和空间。通过打造亮点品牌和“网红打卡地”,多地开花、多点共燃,激发群众文旅消费的新活力。

武川县耗赖山乡大豆铺村

多措并举激活乡村振兴动力



本报讯(实习记者 刘艳霞)武川县耗赖山乡大豆铺村位于武川县城东北15公里处,是全县规划打造的高原特色农牧业村和马铃薯产业村。近年来,大豆铺村

抓产业促发展,围绕全县“两麦一薯一羊”产业布局,形成“一薯一羊”两服务发展思路(即壮大马铃薯支柱产业及肉羊养殖业,农机社会化服务、医养结合协同推

理、生活照护和文化娱乐等专业的医疗和养老服务)。

为了提升村容村貌,大豆铺村开展常态化人居环境整治工作,新建了垃圾分类回收站,形成了“分类收集、定点存放、定时清运、集中处理”的垃圾收运处置体系。同时,结合团结文明超市,制定了垃圾分类评分兑换制度,建立红灰黑榜、评选最美庭院等方式,激励广大村民群众积极参与。

乡村之美,美在“颜值”,更美在“气质”。大豆铺村健全村民自治机制,丰富“一约四会”内容,经常性开展道德模范、好邻里等系列评比活动。在推进乡村文化建设中,建设综合休闲娱乐、图书阅览、文艺演出和户外健身为一体的文体阵地,组织编排广场舞、二人台等文体节目,打造“村民拉话室”和“红色理论·叨故事”“阳暖暖”“点亮心灯”等特色品牌志愿服务项

目,弘扬新时代文明新风。此外,大豆铺村主动融入“幸福耗赖山”智慧综治信息平台建设,依托村矛盾纠纷排查和“人民调解委员会”队伍,实现村重点区域监控全覆盖和矛盾纠纷就地调处。2020年大豆铺村获评市级文明村,2022年纳入国家乡村振兴示范村创建名单。

乡村振兴,人才先行。近年来,大豆铺村不断拓宽乡村人才选培渠道,将25名各类实用型人才列入村人才名录库,多次组织调研、座谈等活动,引进产业项目6个,开展农技专业培训170余人次。同时,打造“人才+项目+产业”合作模式,聘请国家马铃薯专业技术人员首席专家金黎平教授组建马铃薯首席专家工作站,招聘10名大学生充实马铃薯种薯研发团队。还聘请云昊、曹旭东等乡贤人士为名誉村主任,为乡村振兴引项目、聚资金,献良策。

发展看台

清水河县:

大力推进高标准农田建设

本报讯(实习记者 苏若谷)高标准农田建设是助力农业高质量发展、加快农业农村现代化、推动乡村振兴的重要举措。近年来,清水河县县委、县政府高度重视高标准农田建设工作,把高标准农田建设与乡村振兴、农村农业高质量发展紧密联系在一起,积极协调项目建设配套资金,按照市委提出的“两增四控七配套”建设要求和“十个集中”管理机制,2019—2022年全县建成高标准农田3.2万亩,分别是宏河镇聚宝庄村高标准农田5000亩,宏河镇高茂泉村智慧农田2000亩,城关镇、宏河镇建成软体集雨水窖补灌田7500亩。

今后,清水河县将以提升粮食产能,保障粮食安全为目标,大力推进以高效节水为主的高标准农田建设,补齐农业基础设施短板,增强农田防灾抗灾能力,保障粮食等重要农产品有效供给,为加快农业强县步伐、助力乡村振兴奠定坚实基础。

玉泉区交管大队:

开展交通安全巡回宣讲

本报讯(记者 阿柔娜)为进一步提高农村地区交通参与者的交通安全文明出行意识,有效预防农村道路交通事故发生,近日,玉泉区交管大队深入辖区西二道河村开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

活动中,民警通过发放宣传资料、讲解典型事故案例、免费为农用车等车辆粘贴车尾反光标识等方式向群众宣传超员、无证驾驶以及乘坐农用车等行为的危害性,告诫广大村民要坚决抵制交通陋习,克服侥幸麻痹心理。

同时,玉泉区交管大队提醒广大群众,要加强暑假期间对孩子的安全教育,教育孩子不要在马路上追逐打闹,切实养成良好的出行习惯,自觉遵守法律法规,有效预防交通事故的发生。

和林格尔县农牧业协会成立

本报讯 为搭建新型职业农民沟通交流、合作发展、示范带动的平台,日前,和林格尔县农牧业协会成立。

“我们成立农牧业协会的初衷,就是帮助农民把好产品卖出去,还要卖出好价钱。通过搭建资源信息技术共享平台,实现会员资源整合,抱团取暖共同发展,把农牧业产业做大做强,进而带动引领更多的农牧民同步实现增产增收增效,为推动全县农业高质量发展添砖加瓦助力乡村全面振兴。”和林格尔县农牧业协会会长赵锁枝介绍。

据了解,和林格尔县农牧业协会共有42家单位,都是具有一定规模的农牧业企业、农牧业科技企业、农牧场、农民专业合作社,负责人也都是来自和林格尔县各乡镇的新型职业农民,他们在种养殖体系内都有自己的销售和运输渠道,通过农牧业协会这个平台,会员们相互交流养殖心得,共享资源,最终达到共同富裕的目的。

和林格尔县农牧业协会的成立,将对和林格尔县农牧业行业资源整合、推动农牧业高质量发展起到积极作用。协会负责人表示,在接下来的工作中,农牧业协会将通过整合优质产品,打造农牧产品品牌,进一步提升农牧业协会的影响力。同时,农牧业协会将通过会员,进一步推广先进种植技术,真正让广大农民受益,带动和林县农牧业发展。(王杰)

成吉思汗大街街道:

开展村党组织书记

乡村振兴擂台“比武争星”大赛

本报讯(记者 王中宙)近日,成吉思汗大街街道开展村党组织书记乡村振兴擂台“比武争星”大赛。街道班子成员、各村党组织书记、各村相关工作人员共50余人参加了此次活动。

大赛通过现场述职、党务知识竞赛的方式进行,各村党组织书记通过大赛比组织建设看战斗堡垒、比强村富民看产业振兴、比基层治理看治理效能、比乡风文明看文化进步、比为民服务看群众满意。参赛的11位村党组织书记利用PPT,从组织建设、产业兴旺、生态宜居、乡风文明、基层治理等方面谈认识、晒成绩、摆问题、举措施,以“学”促用、以“练”强功、以“赛”提能。

党务知识竞赛环节,各村党组织书记根据抽签情况沉着应战,冷静答题,比赛现场秩序井然,现场气氛热烈,通过竞赛,极大地激发了村党组织书记比学赶帮、干事创业的工作积极性。